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Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 (38 ptos):

a) Determine la ganancia diferencial a bajas frecuencias del amplificador de la
Figura.

b) Suponga que el valor de Cp en Q3 y Q4 es distinto de cero. Que ventaja aporta
la presencia de Q5 y Q6 desde el punto de vista de la respuesta en frecuencia del
amplificador. (Puede considerar el resto de los transistores como ideales en su
respuesta en frecuencia).

c) Calcule el valor de Cc para obtener un f1=250MHz en el amplificador.

d) Calcule el Sg del amplificador

Datos:

Transistores: Vgg = [Ves| =0.7V, Tensién de Early: V=50 V, B =200, excepto Q11 'y
Q12 con Boyr =20

La corriente inversa de saturacién de todos los transistores es Is=Igqs excepto:

Isq7 =10%*Isqs, IsQ19=Isq20=3*Isqs, Iso21=10*Isqs, Isqi4=Isqis=2*Isos

R1=R2=2kQ, R9=33kQ}, R3=100 Q, R=100

R4=R5=2kQ} , R6=R7=5 Q, RL= 300 Q.

VCC =-VEE =5V
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Problema 2 (38 ptos):

El circuito de la figura es un oscilador del tipo Hartley. En el cual para realizar un ajuste
fino en la frecuencia se agrega un condensador variable implementado por Q2.
a) Calcular frecuencia y condicién de oscilacién. Exprese el resultado en forma
literal suponiendo que el condensador que agrega Q2 es Cqy.
b) Si la polarizacién de Q2 es tal que el mismo se encuentra en la zona de
saturacion calcular el valor de la frecuencia de oscilacién cuando Igpro = 2mA.
¢) Calcular el rango de variacion de la frecuencia de oscilacion si Loy Varia entre
0.5mA y 3.5mA.

Datos: El {3 del transistor se podrd considerar muy grande, los condensadores Cp se
podran considerar infinitos. Se supondré que los inductores Choke RF presentan una
impedancia infinita para toda frecuencia > 0.

Para Q2 : Cox= 4e-3 pF/um’, in=48.4e9um®*/V.s, W=200pm, L=0.5um, C
Ced_overlap=3.0e-4pF/pum, R5=2kQ.
C1=15pF, C2=5pF, L1=L2=50Hy.
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Pregunta (24ptos):

En el circuito de la figura, determinar:
a) Los minimos valores de IBIAS y VCC para poder entregar 6 Watts a una carga
de 8 Q.

En lo que sigue se despreciara la corriente de reposo en los transistores de salida

b) Determinar el mdximo rendimiento de la etapa de salida Q1, Q2.

¢) Determinar la maxima potencia que tiene que disipar Q1 y para que amplitud de
salida ocurre.

d) Este circuito se utilizara en un ambiente a To =65°C. Demuestre que Q1 y Q2 no
soportaran estas condiciones ambientales.

e) Para solucionar el problema mencionado en la parte d) se acoplarén
térmicamente Q1 y Q2 a un disipador. Las caracteristicas del mismo son:
Resa=5 °C.m/W y Rocs=1 °C/W. Que largo debe tener el disipador?

f) ¢Esrecomendable montar a Q3 y Q4 en el mismo disipador que a Q1 yQ27?
Justifique la respuesta.

En todo el problema: Q1 idéntico a Q4 y Q3 idéntico a Q2, las fuentes de corriente
IBIAS tienen una tension de saturacion de 0.3V, los transistores tienen
VBE=|VEB[=0.8V, VCESAT=0.5V y B=50.

Para Q1 y Q2:
Operating and Storage Junction T4, Tstg -85 t0 +150 °C
Temperature Range
THERMAL CHARACTERISTICS
Characteristic Symboi Max
Thermiai Resistance, Junction o Ambient ReJA 62.5
Thermal Resistance, Junction fo Case Rpac 102

" Ginfinito | ———— Q3 w RL
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